每日市场观察

2024年5月9日

【今日关注】

周三市场缩量调整,节后两日冲高后上攻动能减弱,三大股指均出现不同程度下跌。两市超 4000 家个股下跌,市场情绪继续回落,北向资金持续净流出。细胞免疫受消息面刺激领涨两市,近期市场热点缺乏一定的持续性,市场赚钱效应逐渐走弱。

沪指回落回踩 5 日均线,连续拉升后指数进入暂时的技术性修整。但目前 5、10、20 日等多条均线呈现发散支撑趋势,对指数或形成有力支持。60 周均线下行牵制还在,短线指数有继续震荡蓄势的可能。板块方面,周三盘中煤炭、石油等高股息板块逆势走高,合成生物、CXO 等方向受题材提振有所表现。近期市场热点轮动较快,如果短线仍缺乏容纳大资金的主线方向,行业板块可能维持震荡轮动的走势。

【市场回顾】

市场概况: 5月8日,市场全天震荡调整,创业板指领跌。盘面上,合成生物概念股再度爆发,细胞免疫治疗概念股开盘大涨,猪肉股午后走强,煤炭、电力股盘中一度走高。下跌方面,AI应用方向集体调整。总体上个股跌多涨少,全市场超4200只个股下跌。沪深两市8日成交额8644亿,较上个交易日缩量1043亿。板块方面,细胞免疫治疗、合成生物、猪肉、贵金属等板块涨幅居前,AI语料、铜缆高速连接、

手机游戏、华为昇腾等板块跌幅居前。截至收盘,沪指跌 0.61%,深成指跌 1.35%,创业板指跌 1.45%。

【资金面】

北向资金: 5月8日,全天净卖出21.4亿,其中沪股通净卖出19.99亿元,深股通净卖出20.45亿元。

主力资金流向: 5月8日,上证净流出58.72亿元,深证净流出47.41亿元。行业板块方面,主力资金流入前三的板块为化学制药、医疗器械、养殖业,主力资金流出排名前三的板块为证券、软件开发、房地产开发。

【消息面】

1. 全国房屋建筑第一次有了"数字身份证"

国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室主任郑国光 8日在国新办新闻发布会上表示,第一次全国自然灾害综合风险普查取 得了丰硕成果,也创造了多个第一次。例如,第一次全面摸清了全国 房屋建筑和市政设施的"家底",形成了具有空间位置和物理属性的 房屋建筑海量数据成果,全国房屋建筑第一次有了"数字身份证"; 第一次开展了对全国灌木、草木、枯落物的普查,填补了全国林下植 被可燃物载量空间信息的空白;第一次全面掌握了主要公共服务设施 的空间信息和灾害属性;第一次完成了对全国县、乡、村公路、桥梁、 涵洞等普查,采集了全国公路设施的抗震、防洪等设防信息,形成了 全国国省干线公路承灾体风险数据库、全国水路承灾体风险数据集等。 **点评:** 这不仅标志着我国在信息化、数字化管理领域的又一次飞跃, 也为应对自然灾害、优化城市规划、加强公共服务等提供了更为坚实 的数据基础。特别是全国县、乡、村公路、桥梁、涵洞等的普查,这 些数据对于提高我国交通设施的抗灾能力、保障人民群众生命财产安 全具有重要意义。

2. 财政部 3 期国债中标收益率均低于中债估值

5月8日, 财政部 3 期国债中标收益率均低于中债估值。财政部 28 天、63 天、2 年期国债加权中标收益率分别为 1.1351%、1.3182%、1.7946%,边际中标收益率分别为 1.2788%、1.4520%、1.8167%,全场倍数分别为 2.56、2.5、3.55,边际倍数分别为 1.7、4.57、1.01。

中债国债到期收益率数据显示,5月7日,28天期国债到期收益率为1.5267%,63天期国债到期收益率为1.5888%,2年期国债到期收益率为1.8776%。

点评: 我们需要从多个角度进行分析和解读,中标收益率低于中债估值可能表明投资者对国债的需求较为旺盛,同时也显示出投资者对未来经济形势的乐观预期。中标收益率的走低,可能意味着当前市场利率水平处于相对较低的水平,这对于促进实体经济的发展和降低企业融资成本具有积极意义。

3. 国家能源局:将推进《电力市场监管办法》具体要求落地落实

5月8日,国家能源局网站消息,国家发改委近日印发了《电力市场监管办法》(简称《办法》),《办法》自2024年6月1日起施行。

国家能源局有关负责同志在回答记者问时表示,《办法》是稳妥、有序推进全国统一电力市场体系建设的重要环节,通过进一步强化对电力市场成员行为的监管,有效维护公平、公正的电力市场秩序,激发市场活力。下一步,国家能源局将指导派出机构结合区域实际制定辖区内电力市场监管实施细则,进一步推进《办法》各项具体要求落地落实。同时,深入开展《办法》宣贯工作,帮助电力市场成员全面理解和准确把握《办法》要求,进一步增强电力市场成员规范意识。

点评: 国家能源局对《电力市场监管办法》的积极推进,无疑为电力市场的规范运行和市场活力注入了新的动力。从政策内容来看,《电力市场监管办法》的修订进一步明确了电力市场监管的对象、监管内容和监管措施。《电力市场监管办法》的实施将有力推动电力市场的规范运行和市场活力,可以促进电力行业的创新和发展,提高电力市场的效率和效益。

【行业动态】

1. 中国信通院: 3月国内智能手机出货量 2021. 8 万部 同比下降 6. 2% 中国信通院公布数据显示, 2024 年 3 月, 国内市场手机出货量 2138. 0 万部, 同比下降 5. 5%, 其中, 5G 手机 1773. 6 万部, 同比增长 2. 3%, 占同期手机出货量的 83. 0%。2024 年 1-3 月, 国内市场手机出货量 6741. 5 万部, 同比增长 7. 4%, 其中, 5G 手机 5643. 3 万部, 同比增长 9. 6%, 占同期手机出货量的 83. 7%。2024 年 3 月,智能手机出货量 2021. 8 万部, 同比下降 6. 2%, 占同期手机出货量的 94. 6%。2024 年 1-3 月,

智能手机出货量 6377.3 万部,同比增长 5.8%,占同期手机出货量的94.6%。

2. 杭州四个核心区将取消新房限购? 杭州房产服务中心:目前四区域新房仍执行限购

有市场消息称,杭州将全面取消新房限购。对此,杭州市房产市场综合管理服务中心相关人员向记者表示,目前杭州上城区、拱墅区、西湖区和滨江区的新房仍执行限购,外地户籍需连续缴纳1个月社保可购买1套房。分析人士认为,今年杭州市场热度有所下降,不排除杭州也在酝酿重磅措施的可能性。小财注:2023年10月16日,杭州发布通知,将住房限购范围缩小为上城区、拱墅区、西湖区、滨江区,本市户籍家庭在限购范围内限购2套住房,非本市户籍家庭在市区范围内有缴纳城镇社保或个人所得税记录的,在限购范围内限购1套。

3. 国家体育总局局长高志丹:推动足球、篮球职业联赛体系改造升级 打破"管、办"不分体制

国家体育总局党组书记、局长高志丹8日在《学习时报》头版撰文《坚持以改革创新赋能体育高质量发展》。高志丹指出,加快推进竞技体育领域改革,创建新型举国体制,坚持"开门办体育",积极引入市场、社会组织、院校、企业参与竞技体育发展,继续深化创新体育总局与地方、院校、协会、企业共建国家队模式,提升各省(区、市)体育部门在奥运争光任务中的参与度、责任感和荣誉感,推动足球、篮球职业联赛体系改造升级,打破"管、办"不分体制,引入专业化、现代化管理模式,打造品牌经典赛事。

【基金动态】

1. 全球资管巨头首只 QDLP 产品完成备案

中国证券投资基金业协会网站信息显示,全球资管巨头黑石,已于4月30日在协会备案私募产品"黑石海外投资1号私募证券投资基金"。这是黑石获得合格境内有限合伙资格(QDLP)后发行的首只产品。

2. 公募基金发行回暖 5月份有望募集超 1500 亿份

Wind 资讯数据显示,今年3月份和4月份公募基金发行份额均超1000亿份;其中,3月份发行份额更是超过1500亿份。多位业内人士表示,近期市场风格轮换,新基金发行呈现出回暖之势。整体来看,机构在布局方面有一定侧重,主要在于细分领域,以期更好助力投资者把握机会。进入5月份,新基金发行势头依旧火热。数据显示,5月份将有57只新基金完成募集,虽然产品数量较前一个月有所下降,但从已披露的募集目标份额来看,仍呈现走高之势。其中,有13只新基金募集目标为80亿份;57只新发基金有望完成超1500亿份募集,或将创年内新高。

【买方观点】

东吴基金刘元海:近期 AI 算力板块震荡或系技术性调整 对科技股行情持乐观态度

东吴基金权益投资总监刘元海发表观点称:"'五一'之后A股市场科技股特别是AI算力板块出现一定幅度调整,我们认为可能是技术性调整,而不是因为AI产业发展出现问题,以ChatGPT技术为代表的通

用人工智能技术有望成为'杀手级'技术驱动全球科技进入新一轮创新大周期,进入人工智能时代。"刘元海表示,参照PC互联网时代和移动互联网时代,当科技行业出现"杀手级"产品或者技术往往可能会驱动一个科技时代的到来,科技股行情可能持续5-10年,科技股指数可能上涨5-10倍。"近期美股四大云厂商给出2024年AI资本开支指引,呈现出快速增长态势,并且超出市场预期。显示当前AI产业仍然处在早期需要大投入的时期。"刘元海表示,"因此,我们对于由AI驱动的科技股行情依然保持相对乐观态度,未来科技股行情可能需要围绕AI方向展开寻找投资机会,当前我们相对看好AI算力和应用、电子半导体以及汽车智能化三大方向。"

(今日关注及消息面点评撰写者: 财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号: S0400620090004)

免责声明: 市场有风险, 投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考,不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠,但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下,本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定,任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题,请致电客服或发送邮件,相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号